

# ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюста РКП (б) и Минусинского округа.

**ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.**

**Пятница.**  
**- 17 -**  
**августа 1923 г.**

1917. Волнения в Гельсингфорсе.

Объявления — строка пята  
 Вперед телеграф — 10 руб.  
 Позади телеграф — 7 руб.  
 Недельная цена — на 1 месяц 50 р.  
 с доставкой и пересылкой.  
 Редакция и подписка: улица Ленина,  
 № 80.

№ 84.

Год издания 2-й.

МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й

№ 84.

## Союз Советских Социалистических Республик.

Последнее дипломатическое наступление капитала на советские республики еще раз подтвердило правильность идеи создания единого союзного советского государства. Капитал еще не отказался от иллюзии удушения республик труда. Вот почему рассмотренная и утвержденная на сессии ЦИК, а Союзная конституция, которая формулирует союз советских социалистических республик, как одно союзное государство, является правильной.

Отныне в международных сношениях (выступает не несколько советских республик, а одно целое — Союз этих республик. Советские политические представители (послы), в капиталистических государствах не будут представлены от Р. С. Ф. С. Р., У. С. С. Р., Кавказской Федерации, Белоруссии, а лишь от Союза. В вопросах внешней торговли, государственных займов, концессии и во всяких международных сношениях союз выступает, как одна мощная сплоченная сила трудящихся всех советских республик. Заключение всякого рода договоров политических и экономических есть прерогатива верховных органов союза.

Все основные отрасли народного хозяйства, как то: крупная индустрия, шахты, рудники, транспорт, почта, телеграф и другие отрасли хозяйства находятся в непосредственном ведении и управлении верховных органов союза советских социалистических республик. Конституция предусматривает объединение красной армии всех союзных республик под единым командованием и руководством. Для всех трудящихся ясно, а для членов ЦИК, а Союза, обсуждавших конституцию, в особенности, что сила союза заключается в том, что если, предположим, на маленькую Белоруссию вздумают напасть враги из капиталистического мира, то в защите маленькой Белоруссии заинтересованы трудящиеся всего большого союза советских республик. Будь это тульский, рязанский крестьянин, путиловский, уральский или донбассовский рабочий — все они должны знать: покушение на Белоруссию есть покушение на рабочий класс и крестьян

всего мира и в первую очередь на рабочих и крестьян Советских республик. Вот почему всякое покушение, откуда бы оно ни исходило и на какое бы из советских государств ни было, — все как один, должны встать на защиту своих интересов. Вот почему в армии более чем где-либо нужна единая организация, единая воля и командование.

Объединенные в одно союзное государство союзные советские республики в то же время являются суверенными республиками, имеющими право в любой момент выйти из союза. Границы каждой в отдельности республики не могут быть изменены без согласия последней. Суверенитет союзных республик ограничивается только пределами конституции союза, вне этих пределов они являются самостоятельными государствами и верховные органы союза обязаны охранять суверенитет этих республик.

Верховным органом власти союза является съезд советов, где будут представлены все расы и национальности всех уголков союзных республик. Их воля, желания и стремления есть высший закон союза. В период между съездами верховной властью является Центральный Исполнительный Комитет, образованный из союзного совета, который выбирается на съезде советов союза пропорционально населению каждой республики из совета национальностей, где представлены все автономные и союзные республики по 5 человек от каждой и автономные области по одному человеку от каждой. Эти два совета являются равноправными органами и ни один закон не может получить силу закона, если он не принят одним из этих советов. В промежутках между сессиями ЦИК союза высшей властью союза является президиум, выбираемый Союзным Советом и советом национальностей на совместном заседании.

Организованные таким путем верховные органы власти Союза советских Социалистических Республик максимально обеспечивают интересы трудящихся масс всех национальностей, входящих

в союз. В этой силе союза, в окончательной победе труда над этим злом его укрепления, успешное развитие народного хозяйства и ближайшие пути к капитализму.

Т. Сапронов.

## ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

Вести из Москвы.

МОСКВА 13. В субботу золотой рубль 130 руб. банкноты червонец 1325 р.

Выставочный комитет обратился к крестьянским организациям всего мира с предложением посетить Всесоюзную Выставку в целях превращения илюстрированной выставки в выставку о состоянии ее хозяйства, а также укрепления мирных взаимоотношений СССР с остальными странами. Крестьяне приглашаются также предпринять экскурсии в разные части России. Все крестьяне независимо от политической или экономической организации, к которой принадлежат, будут желанными гостями Советской России.

Ввиду значительного роста числа заявок иностранных фирм об участии в выставке, Выставочный Комитет уведомил посольства для иностранных экспонатов на три тысячи квадратных метров.

### Льготы военнослужащим.

Союзный Совнарком освободил от местного налога; строения семей военнослужащих, занятых непосредственно семьями и исследованиями в наем. Семьи военнослужащих освобождаются от уплаты местного квартирного налога, а также налога на сад, огороды, и скот.

### Конец неграмотности.

Совнарком предельным сроком ликвидации неграмотности РСФСР установил десятилетнюю годовщину октябрьской революции. Неграмотность в профсоюзах должна быть ликвидирована 1-го мая 1925 г.

### Русско-Румынская комиссия.

В Тирасполе Российская техническая комиссия ведет переговоры с Румынской об привлечении затопленных в Днестре судов. Одновременно ведутся переговоры с Румынской военной делегацией об устранении пограничных инцидентов.

### Успокоение в Туркестане.

В Бухарест, крепости Ташта-Тар-Базар совещанием Басмаческих вождей торжественно заключен мир со всеми Туркестанскими племенами. Глава Жорджинского (киргизского) басмачества Джумант Хи объявлен врагом Туркестанского народа и Советов.

### Сбережения.

Сеть Государственных сберегательных трудовых масс крепнет с каждым днем. За последнее время в Наркомфин поступила ряд новых заявлений с мест об открытии масс ввиду накопления свободных денежных средств трудового населения.

В Германии бремене.

В Берлине собрание эсеров постановило немедленно объявить трехдневную забастовку под лозунгами свержения правительства Кунд и образования рабоче-крестьянского правительства. Охрана заводского имущества возлагается на крайние сети. Над заводами развешены красные знамена. По всей Германии усиливаются волнения на почве недостаточности заработной платы и дороговизны. В ряде мест проводили столкновения с полицаями, имеются убитые. В повстан провинции в целом ряде городов, городское население насильственно реквизирует у пригородных крестьян продовольствие и скот. Берлинские городские железные дороги стоят. Гибельный завод бастует. Означается прекращение работ на электрической станции. Центральный забастовочный комитет состоит из немецких коммунистов, также десяти коммунистов и четырех безпартийцев. На заводах организована сильная рабочая охрана с целью не выпускать из рук рабочих орудия производства. Германская компартия предупреждает рабочих от преждевременного захвата фабрик.

## Обзор печати.

Германия в тунике

МОСКВА 3. «Известия» в передаче «В тунике» говорят — Германия переживает глубокие экономические и социальные потрясения. Надежд на разрешение репарационного вопроса нет. Хозяйство переживает острый кризис, в стране крайний недостаток продовольствия, население требует выехать обратно, дороговизна растет с головокружительной быстротой. Нужда и голод душат рабочий класс и мелкую буржуазию. Страна захвачена волной голодных забастовок; хозяйственная жизнь парализована; порождала невероятную спекуляцию.

Внутреннее политическое положение также безотрадно. Фашизм все растет и нагнет. Баварские фашисты добились выделения Баварии, что послужит сигналом к общему фашистскому и монархическому выступлению.

Правительство Кунд терпит позор: одной рукой подписывает грозные приказы, готовит разгром и расстрелы рабочих, а другой дает безпомощные обещания рабочим.

Экстремизм резко оценивает положение коммунистической партии. Антисоциалистский дух прошел спокойно. Рабочие демонстрации были грандиозны, но пролетариат не пошел против фашистов. Пролетариат готовится к борьбе с фашистами, но не верно. Ближайшее коммунистическое парти растет и ширится, социал-демократия терпит крах. Пролетарские массы начинают понимать значение лозунга «единый пролетарский фронт».

## Минусинский Уездный Финансовый Отдел

доводит до сведения, что им открыта подписка на 6% золотой Государственный выигрышный заем. Цена пятирублевой облигации займа до 17 августа включительно пять сот сорок рублей.

Тираж розыгрыша назначается на 20 августа 1923 г. Облигации займа можно купить в Губсоюз, Нарвази, Сокредите, Госбанке и Уфинотделе.

Завуфинотделом Мисаев.

**Совтеатр Рабклуба**  
**В пятницу 17 мая 1923 года.**  
**В пользу Воздухофлота.**

Ежедневный грандиозный вечер. В 1-й раз историч. драма о чл. т. Б. Ява на злобу героической борьбы Сабара за свободу:

**„Невеста Краеного Партизана“**

1 д. Умрем за свободу. 2 д. Святая Русь. 3 д. Таежные орлы. Семейная БАЛЕТ: „СНЕЖИНИКИ — ВИХРЬ“ — КРАСНЫЕ ОГОНЬИ. Х в партизаны (с участием А. Давилова, Б. Сидорова, С. Цыганкова и др. артистов.)

**Партизанские песни**

У роли Ф. И. Алексеев. У роли Ф. И. Алексеев.

Главн действ. лица: Ады Колчак, Эсаул Бологов, Атаман Шенгин (И. В. Ленин), и др. партизаны и казаки. Билеты заблаговрем. можно получить в конторе глас. «Власть Труда» (Ленин. № 80) Цена от 25 до 75 руб.

По окончании ТАЦЫ. Духовой оркестр. Начало в 9 ч. веч.



# ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ.

С 15 го августа по уезду начались перевыборы в советы.

Выбирайте в Советы членов Российской Коммунистической партии.

Выбирайте честных, преданных делу революции бедняков и рабочих.

Гоните из Советов всех, кто своим поведением дискредитирует власть Советов и тормозит ее работу.

## Слово крестьянина о посевах озимой ржи.

Приближается время посева озимой ржи.

Озимая рожь имеет большое значение в хозяйстве и в нашей местности всегда дает хорошие урожаи, а два и более раза лучше пшеницы—она не так требовательна к почве и в то же время заглушает сорные травы, которыми сильно засорены сибирские земли, кроме того, рожь имеет то преимущество, что не так боится засухи (она меньше требует влаги, чем пр. хлеба), как пшеница, так например, в нашей местности в нынешнем году пшеница пострадала от засухи, а рожь удовлетворительная, а у некоторых хозяев даже хорошая.

Озимая рожь не подвергается уничтожению кобылкой.

Озимая рожь дает разнообразие по севам в хозяйстве, что гарантирует хозяина, в случае гибели одного хлеба, урожаем другого.

Озимая рожь дает разнообразие продукта.

В нашей местности лет пять тому назад, рожь, почти совсем, не сеяли, но пшеница лет восемь уже плохо родится и чем дальше, тем плоше и вот последние годы стали сеять рожь и теперь уже большую часть посевов составляет рожь и дает хорошие урожаи.

Тренируя во всеобщие выгоды посева озимой ржи, и еще присовокупив то, что при посеве осенью, весной больше свободного времени и можно увеличить посев. Я обращаюсь к крестьянам всей Сибири приложить все усилия и увеличению посевной площади озимой ржи и она отблагодарит вас хорошим урожаем.

В заключение еще скажу, что озимую рожь надо сеять раньше.

Чем раньше посеешь, тем меньше расеешь и тем больше рожь кустится и большой урожай дает: Ранний посев ржи всегда дает большой урожай. Кр. нин с. Заресово А. Коцтелов.

## По Каптыревской волости.

Состояние хлебов.

Состояние хлебов к 7 августа по волости признается в таком виде: пшеница сильно лязат сорные травы. Овес удовлетворителен. Навоз ржи признается плохим.

Кроме того, в конце июля и ца в Ижжском районе выпавшим градом захватило до 30% десятины посева, из них 78 десятин пострадала от градобития безусловно.

Травы.

Сенокос по волости закончен. Травы получались средние.

Орех.

Ореха в местном районе ожидать много не приходится.

Выгоревшая тайга в большой площади по размеру в 1918 году является большим метом для промысла в этом отношении.

Течение недомон.

Благодаря умелому подходу и населению местного Вика и энергичной и настойчивой работе предвика т. Огородников, денежная валюта по волости за исключением беззаветных плагиатчиков, можно считать к 7 августа ликвидированными.

Вообще же следует отметить, что налоговые задания по волости т. Огородниковым выполнены прекрасно, тем более, если принять во внимание «сложность» этих цифр.

Так из 1859 кубов, павших на волю, населением осталось невостро-

вытими, только лишь около 150 куб. Кроме того, произведена переброска хлеба из Очурского пункта в город до 20 тысяч пудов!

Выскажные денежные налоги ирощ: до без применения широких административных воздействий.

Библиотека.

Назначенный новый библиотекарь т. Лоскутов, вместо т. Воронина, привнес библиотеку в надлежащем виде. Библиотека имеет до 2255 томов, читальню, газету. В виду страдного времени, библиотека посещается пока слабо.

## С. Субботинское Каптыр. волости.

Невозможного ничего нет.

Наш корреспондент уже сообщал в газету о том, какую огромную работу проделала субботница в области ремонта мостов и дорог, а также прокладки новых дорог в глубь тайги. Теперь мы имеем возможность дать интересные дополнительные сведения по этому же делу.

Всего субботниками добровольно выполнено по ремонту дорог, мостов, выработке новых путей в тайгу, имеющих огромное значение в промышленном отношении,—500 поденщич. Все работы, производились под наблюдением помесничего т. Кучана.

Вот краткий обзор субботников работы, сделанной председателем Вика т. Огородниковым: проделана дорога на М. Ш шь в тайгу, на расстоянии 9 вер., по р. Балахта, в тайгу,—10 вер., и десятки проселочных дорог, всего на расстоянии до 50 вер. Сооружено одних только новых 54 моста!

—Там, заявляет председатель Вика т. Огородников, где раньше о трудом было возможно пройти пешком, теперь свободно едешь на паре лошадей! С невероятным подъемом произведен огромный откоп, проведены через рвы дамбы до 20 саж. длиной. В одном месте сделан откос на расстоянии 2 верст. среди непроходимых лесных дебрей и скал!

Работа проходила, как я уже говорил, с удивительным подъемом.

Во время отдыха происходили митинги!

И мы будем безусловно безразличными, если скажем, что за ту огромную работу, которую субботники произвели добровольно, они вполне заслуживают особой отметки на красной доске! Другим деревням притаежных местностей субботницы должны являть из себя прекрасный пример!

В. Ц.

## По Юдинской волости.

В Кредитном товариществе.

Кредитное товарищество обслуживает интересы, главным образом, Юдинской волости.

Имеет отделение и в Б.-Сее.

Операционный год проходит у товарищества довольно бойко, но все же отсутствия своевременного кредита не позволяет товариществу шире развернуть свою деятельность. Вот цифровой оборот товарищества к 20 июня с. г.: валовой оборот равен 23 814 руб., 50 коп. (1 рубль измеряется одним пудом пшеницы.) Кроме того, к этому периоду через товарищество прошло: пшеничного зерна 1.300. ярцы 70 пудов, пушины 600 белок, куплено рассыпного золота на 60 руб., монетами на 250 руб.

Вести из тайги.

Сорганизованные товариществом несколько артелей охотников в тайгу, на весну, вернулись ныне почти ни с чем: белка, зимняя хорошо, к весне за отсутствием ореха, питаясь корой, стала гибнуть. По отзывам охотников, если ныне не будет в тайге ореха, то промысел с белкой в этом году будет неважен.

Белка, перебиваясь массой с места на место, может появиться в нашей тайге лишь при условии хорошего урожая орехов.

В. Ц.

## Д. Знаменка Лугавской вол.

Добров. пожарная дружина.

Брошеное верно на создание ДДД в д. Знаменке т. Вяткиным всетаяи подало на плодотворную почву.

3 июля была утверждена общими собраниями членами учредителями ДДД. Единогласно был принят устав-инструкция Мав. Д. П. Общества. Начальником дружины выбран т. Терцигер, который имеет многолетний практику по пожарному делу, и впервые в данном случае сумеет поставить это живое дело на должную высоту.

Общим собранием было решено обновить драматический кружок любителей, который будет работать для создания фонда и средств ДДД, на что разрешены т. Седельник-выи, члены Нарклуба большинством откликнулись. Остается пожелать Знам. ДДД. полный успех и процветание их полезной работы и служить примером другим деревням.

И. Н.

## Где много охотников, там много и волков.

В с. Табате организован охот. кружок, насчитывающий в своем составе 150 человек, а между тем волки каждую ночь дают не только теленка или жеребенка и др. мелкий скот, но и рабочих лошадей.

Население с. Табата в глубокой тревоге не только за свой скот, но еще больше за своих граждан-охотников. Того и гляди в одну из ночей волки нападут на охотников и передадут несколько вооруженных разведчиков калюбру оружием граждан, членов охот. кружка, в тем уменьшат дружную организацию охотников создав убыток селу и Республике.

Свой.



## Что нужно знать к предстоящей налоговой кампании 1923-24 г.г.)\*

1. Для чего нужна единый сельско-хозяйственный налог.

Необходимость содержания Красной армии и флота в силу продолжавшихся нападков со стороны капиталистических стран, восстановление разрушенной войной национализированной государственной промышленности, содержание детей и приютов, содержание инвалидов прежних войн, содержание больных в больницах, содержание школ и увеличение благоустройства города и деревни—все это требует со стороны государства расходов.

2. Как можно поведать государственные расходы.

Существуют два пути: 1) или выпускать новые бумажные деньги или 2) вводить налоги на население.

Первый путь—самый худший, обесценивающий бумажные деньги до чрезвычайных размеров и этим самым отнимающий всякую возможность какого либо хозяйственного расчета

как у самого государства, так и у всего населения. Это—гибельный путь при экономическом строительстве в стране, разорванной войнами. Второй путь—налоги—на первый взгляд кажется более тяжелым способом погашения государственных нужд, но в действительности он обходится населению дешевле, давая возможность государству неуклонно и верно укреплять экономическую мощь Республики.

Как городское, так и сельское население сознало это обстоятельство и понимает необходимость налогов, славя их без особого принуждения в сроки, но отсутствие строго определенного взимания налогов больше тревожило население, чем сама валюта.

3. Какие были раньше налоговые повинности.

Налоговые повинности сельского населения претерпели много изменений. В военное время развезства, вслед за ней налог на каждую культуру отдельно (в некоторых губерниях доходило до 13 видов налога от хлеба до табака затем единый налог

Единый с х. налог 1923 г. значительно отличается от прежних натуральных налогов, он проще и легче для населения, уплативши его одновременно, налогоплательщик тем самым освобождается от всех прочих государственных налогов какие существовали раньше

ральный налог и, наконец, в 1923 году единый сельско-хозяйственный— вот развитие историческое налоговых систем.

Разверстка оправдала свое название, сплела революцию, но этот суровый метод был необходим только в военные времена. Налога по продукции облегчили положение плательщиков, но не давали им возможности правильного хозяйственного расчета, т. к. он не был застрахован от появления нового налога.

Объединенный же натуральный налог все эти недостатки сгладил, но развитие товарооборота вызвало в некоторой части и дополнительные к натуральному денежные обложения, почему множественность налогов не исчезла и население продолжало от этого страдать.

4. Советская власть стремится облегчить налоговое бремя крестьянского хозяйства.

В интересах деревни Советская власть с 1923 года вводит объединен-

ные всех налогов в единый сельско-хозяйственный налог исчисляемый один раз в год осенью по определенным урожайности.

Множественность и разнообразность налогов требовали содержания нескольких аппаратов взимания, в 1923-24 году в нашей губернии будет работать только один аппарат—наркопродовский и плательщики только с ним будут иметь дело.

Налоговое бремя Советской власти в 1922 году выражалось в сумме—9 р. 60 коп. по предлогу, по трудгужналогу—1 р. 40 к., водворно дежаему налогу—2 р. 34 коп. и по общегражданскому—11 коп., а всего 13 рублей 45 копеек без местных налогов.

В Енисейской губернии в 1922 году все государственные и местные налоги составляли на одно хозяйство 15 рублей 13 копеек.

Единого сельско-хозяйственного налога вычислено по всей России в сумме 420 миллионов рублей золотом, облагается в среднем каждая душа

населения только тремя рублями.

5. Какой вид имеет единый сельско-хозяйственный налог.

В уплату налога будут приниматься и деньги, и часть натурой. Прямая часть налога натурой обуславливается, главным образом, стремлением Советского государства дать возможность налогоплательщику сдать налог натурой тогда, когда ему не выгодно платить деньгами. Это имеет значение при недостаточно развитом товарообороте и страдует от значительного повышения цен на сельско-хозяйственные продукты.

6. Какие налоги выпл: паром...

Царское правительство и временное буржуазное правительство собрали много налогов, которые в огромной своей части шли на содержание дворцов, роскошное житье дворян и помещиков. Царское правительство брало с крестьянского хозяйства в 1910 году золотом 19 рублей 29 копеек. Кроме выше перечисленных прямых налогов, брало еще косвенных по 43 рубля 44 копеек в год.

На одну только душу чистого дохода с каждой души населения царское правительство получало в год 2 руб. 27 коп.

\* Агитпроп губкома настоятельно рекомендует для ознакомления докладчиков к предстоящей предналоговой кампании.



### Рабоче-профессиональная жизнь.

Из жизни Минзготконторы.

31 июля с. г. состоялось общее собрание служащих и рабочих Минзготконторы. Присутствовало 53 человека. Разбирались следующие вопросы: 1) помощь Добролету. После краткой речи председателя о необходимости каждому честному гражданину помочь своему государству в создании Красного воздушного флота, единогласно было вынесено постановление: вступить членами обществ друзей воздушного флота всем коллективам. Следующий вопрос на повестке дня — выборы корреспондента из среды служащих и рабочих. Большинством голосов было за т. Исосимова. Голоса за т. Исосимова т. т. руководствовались тем соображением, что т. Исосимов уже помогает свои статьи в местной газете и что эта работа, как знакомая, не потребует от него большого труда и что, наконец, будет и наша жизнь и был осещены на страницах газеты с ее положительными и отрицательными сторонами. Но собрание было неприятно озадачено и несколько разочаровано заявлением т. Исосимова (кстати сказать и не по адресу) о том, что против избрания он ничего не имеет, но считает необходимым, чтобы заметки его оплачивались? А если не будут, опять мы останемся не заметными. Тем более странна и не понятна такая расчетливость (чтоб не сказать больше) т. Исосимова, так как например за июль месяц он получил оклад больше за 3/4 года (зав. з/к получил 1485 р. 73 к., а т. Исосимов 2014—60 к.) (Примечание редакции: Статьи т. Исосимов печатались в других газетах, что он подтвердил своим письмом в № 82).

Большое оживление и живейший обмен мнений вызвал вопрос о нерациональной выплате жалованья. Дело в том, что Губпроцком заключен с Губотделом союза соработников, генеральный коллективный договор, действие которого распространяется и на Минзготконтору. Договор этот заключен еще в феврале с. г. на 6 месяцев, следовательно, срок его истекает 1-го августа, а Губпроцком за это время неудосужился выслать копию договора в нашу Зготконтору, это вместо того, что бы договор был вывешен на видном месте в Учрежде-

нии для сведения всех служащих и рабочих. Хорошо еще, что союз выручил, который всегда в трудную минуту спешит на помощь своим членам, и дал копию договора, полученную из Губотдела союза Соработников.

Что же касается приложения к договору, как например: правила внутреннего распорядка, спец одежда и т. д.—не получения. Хроническая не выплата в срок жалованья, да и много других недочетов были выявлены при обсуждении этого вопроса. Наговорившись до сыта, излив все обиды накопившиеся у каждого, пришли и на этот раз к единогласному решению: делегировать в Губпроцком т. Смернова за новым кол. договором и разрешением целого ряда наиболее важных вопросов.

Последним вопросом был доклад уполномоченного по социальному страхованию—Принят к сведению.

В заключение был объявлен ряд информации и зачитан список по распределению очередных отпусков. Ввиду истекающего в Августе месяце срока службы состава настоящего месткома, председателем было предложено подготовиться к выборам кандидатов в местком на следующее полугодие. После чего собрание было объявлено закрытым, но публика почти не расходилась, продолжая вести частную беседу, обсуждая то или иное положение в течении службы в связи с переменою начальства. Наступившие сумерки перевели беседу на улицу.

Собрание прошло дружно, оживленно. При строгом порядке и общем внимании участников не чувствовалось натаянности. Брели слово т. т., которые раньше не говорили на собраниях. Заметно, что изживается то ненормальное положение, когда говорят одни и те же лица, а остальные присутствующие участвуют лишь только поднятием руки при голосовании, да и то предварительно оглянувшись на других. Несмотря на слишком разнообразный состав служащих и рабочих, так часто обращаются в деловых Советских работников и идут в полном согласии со своим союзом.

На прошлом собрании в числе прочих вопросов на повестке дня стоял доклад т. Проневича о кооперации, заслушав который вынесено было еди-

ногласно постановление вступить всем коллективом в члены Ц. Р. К. Заметно, что служащие и рабочие стали более аккуратно являться на собрание и почти все, за небольшим исключением, и, кроме того, утечки с собрания не наблюдается.

### Справка.

Увольнение рабочего из-за непригодности в работе может состояться не иначе, как по решению Р.К.К.

(Прим. 1, к ст. 47 Кол. Тр.) Увольнение члена Фабкома, Месткома или уполномоченного может состояться только с согласия соответствующего профсоюза.

### ХРОНИКА.

**Халатность.** 10-го августа открылась уездная конференция по Соцпархованию. Работа конференции протекала успешно. Из дефектов, валяющихся во время конференции можно отметить халатное отношение некоторых делегатов к работе таковой, выразившееся в том, что многие из них являлись на занятия конференции с большим запозданием, а в воскресенье многие из городских делегатов уехали на гулянье или же на бахчи. Конференцией всем таковым делегатам вынесено порицание.

О работе конференции будет опубликовано в следующих № № газеты „Власть Труда“.

**Религиозный диспут.** В четверг 16-го августа в Советском уезде состоялся религиозный диспут на тему: „История раскола современной церкви“.

Диспут делает ответственный секретарь Укома тов. Пагалева.

На доклад диспут приглашены представители всех религиозных культов в главном образе представители православной церкви.

**Интересный диспут?** Граням же г. Манусинска рекомендуется послушать этот диспут, ибо он устраивается на самую интересную животрепещущую религиозную тему, которая сейчас волнует всех верующих и интересуют неверующих.

**Госстрахование в деревне.** Государственное страхование начинает публиковать свои курсы в самую глубь деревни, где до сих пор о нем только еще слышали или даже совсем не знали.

В настоящее время в селениях уезда Госстрахом производится регистрация всех без исключения строений для обязательного страхования.

**Страхование в городе.** В настоящее время по городу идет страхование коммунальных домов, сдаваемых в аренду.

**Страхование церквей по городу и уезду закончено,** за исключением 2-3х церквей, которые до сих пор не успели страховать взосов, из-за недостатка денег.

### Происшествия.

Сбежал с дельгины Скрылся коллоприводитель Влавоноотдела, Горагорьевского ВКК, Филлев, захватив с собой деньги ВКК в сумме 11.343 руб. выпуска 23-года, каковые поручено было ему сдать в кассу Уфьянотдела.

Приметы сбежавшего следующие: 25-ти лет, среднего роста, худощавый, белокурые редкие волосы, серые блестящие глаза, борода и усы почти не растут, именуется иногда себя Феглевым, гр. ном Нижнего Новгорода.

Прсыба, знаящим о местонахождении Филлева, сообщать об этом милиции.

Попались вартужники. 12-го августа у гр. Тельяникова, проживающего по Лавинской улице в д. № 115

проходила вартужная игра, в которой принимала участие гр. Тельяников, Сокуров, Часников, Мохов и Фалашов.

Сокуров, проигравши все деньги, пришел жаловаться в милицию. Ст.

рудики милиция, услышав его жалобу, задержав всех вартужников для составления протокола. Все деньги, бывшие на кону, конфискованы.

### Жебестка красного партизана.

Наш местный автор т. Ян недавно спутник Горех с оригинальным колоритным разговором (вольной) крада полтора тому назад, в Урьяхе. Пьеса называется „Жебестка Красного партизана“ и по своей художественности и смыслу может считаться одной из передовых Сибирских пьес. В ней выдвигается тип первых партизан Сибири и крестьян ушедших в красавиду—тайгу от казацких нагаек, ставших организаторами целого революционного движения.

Автор смело задумал передать эпическую всю гаваль в тую старую „единой и неделимой“ Святой Руси автономной Сибири с ее высочайшей Колчаком, и Красную торжествующую победу над белобандитами.

Пьеса по своей правдивости заслуживает огромного интереса и судя по реценциям считается с удовольствием. Герои пьесы все крестьяне—партизаны, перебежавший казак Иван, вождь партизан Щ. Тява и его

рудики разговор (вольной) крада полтора тому назад, в Урьяхе. Пьеса называется „Жебестка Красного партизана“ и по своей художественности и смыслу может считаться одной из передовых Сибирских пьес. В ней выдвигается тип первых партизан Сибири и крестьян ушедших в красавиду—тайгу от казацких нагаек, ставших организаторами целого революционного движения.

Живая пьеса требует хорошего, живого исполнения и артисты вероятно достигают желаемого впечатления. За постановку взялся артист П. В. Давыдов и артистические силы подобраны приблизительно хорошие.

Итак, кто хочет посмотреть на красных партизан, воколыхнуть в сердце своем радость „неслыханной победы“ над адмиралом Колчаком. еще помянуть о роде—партизан, грудью проложивших связь угрюмую тайгу дорогу к светлому будущему. Каждый шаг обогреть кровью рад сабих взмученных с истрелянными перьями, но горящих ярким огнем революционного энтузиазма, идите смотреть в театр в пятницу, 17 августа „Жебестку Красного Партизана“. Дав.

### Гулянье-экскурсия в пользу Воздухфлота.

12-го августа „Улетом“ в пользу воздушного флота было устроено гулянье в Манусинске гулянье, с помощью на диком острове Енисея, верстах в 30 от Манусинска вверх.

Пароход прибыл туда в 8 часов утра. Пасмурно. Дует холодный ветер, моросит мелкий дождик. Неприятливо смотрят берега Енисея.

У пассажиров хмурые лица. — Пропало гулянье,—слышится везде.

Изредка сойдет кто нибудь с парохода, побродит по мокрой траве и опять на пароход.

От нечего делать занялись чаепитием.

Но вот небо стало проясняться. Тучи исчезли. Выглянуло солнце. На острове закипела жизнь.

Где-то в кустах загорел клубы дыма, чуть-чуть поднялась над кустами, тут же растылаются по траве.

Остров покрылся гуляющими, группы которых рассыпались по кустам. Веселые возгласы. Где то слышится песня. На берегу группа мужчин, смеясь засучив рукава, обсуждают методы французской борьбы.

Диким островом покрывает кустарником, тополями и черемухой. Маловато отлогие, голые горы, на склонах которых виднеются табуны скота. Направо, над самим Енисеем утес, на вершине которого виден продолговатый, выкопанный в землю, камень, очевидно памятник седой старины долины Енисея. Посредине сам Енисей, сверкающий своими серо-голубыми волнами.

Неподвижно стоит пароход у берега, создавая в воображении тот образ, который существует между современной культурой и дикой стариной. Странно видеть среди этой неподвижной, как бы заснувшей обстановки, внезапно появившихся разряженных людей, гремевший оркестр музыки и все предметы современного быта.

На берегу появились столики, буфет. Замрл духовой оркестр. На скорую руку делается сцена. Три шеста, вбитые в землю, затянутые большой ширмой, в виде занавеса, с проходом посредине в два-три шага, поставленные под прямым углом к ширме, отделяют артистов от публики. Постланные вперед к публике, прямо на землю, ковры изображают сцену, открытую со всех сторон. Расставлены скамьи для зрителей.

Занавес. Началось представление. Живо исполнены: веселая сценка „Дух Коли Бузыкина“ в музыкальной

сценка из Сибирской жизни, соч. т. Яна „Наша земля“. С восторгом приняты публикой комические разгадки Сядовского и Викторича, русские песни, исполненные Патуновой и Поплавской, музыкальная сценка т. В. Яна „Поможем воздухофлоту“, романсы, в исполнении Патуновой и балет малолетней труппы.

Впечатление от постановки усиливается этой дикой декорацией природы, вопреки рутинной обстановке театра. Что-то новое, неизвестное слышится в душу от звуков пьанино, от пения и реплик актеров, слышимых на лоне самой природы.

Такие постановки, это прообраз древне-греческого театра, когда не знали этих пышных искусственных декораций, когда все постановки велось под открытым небом. На открытой сцене, доступные для массового зрителя. И теперь, в наше время во время летних сезонов не мешало бы возродить этот театр. Легкий по устройству этот театр был бы вполне и в равной степени доступным для всех широких слоев трудящихся, ибо пышные ложы старых театров, далеко недоступны для всех.

Во всяком случае у нас в Манусинске такая постановка—новинка и не мешало бы ее повторить.

Самстки. Пароход идет обратно. Все пассажиры высипали из кают на открытый воздух, наблюдая за живописными берегами Енисея.

Вдали забелела зданья Манусинска. Гулянье кончилось. В конце, к сожалению приходится отметить, что ниша публики, занятая в своей дремоте, слабо откликается на такие вещи. На стоящее гулянье устраивалось в помощь воздухофлоту и все же гр. Манусинска плохо откликнулись на это.

Во всяком случае, не поехавшие на гулянье, потеряли то, что они могут найти очень редко.

Подобные экскурсии „в зеленую“ очень распространены заграничей, где специальные поезда и пароходы предоставляются рабочим и их семьям для прогулок среди природы. Но особенно и в Манусинске такие гулянья станут любимыми и популярными. Следует только заранее оповещать население и плату назначить возможно низкую чтобы в поездке могли принять участие наши труженики рабочие с семьями. Говорят, что новая экскурсия намечается в непродолжительном будущем.

Бред.



Голос с мест.

В газете "Власть Труда" № 69 от 13 июля с. г. помещена заметка: "Надо поучиться", в которой автор этой заметки говорит: "на общем собрании АБАЗА доклад о международном положении делаются таким образом: нечет докладчик с положением о промышленности в Совроссии вообще, совмещая с этим положением о промышленности в Енисейской губернии и, наконец, вынесет постановление о том, что линия поведения Предстражкома т. Текутьева считать правильной."

Прочитав эту заметку, приходится только удивляться, с чего взял автор такие богатые сведения. Во 1-х, доклад делался не на общем собрании, а на пленарном заседании Фабзавкома в 2-х, доклад не о международном положении, а о Губсъезде Прифсоюза металлистов, в который входили все доклады рассмотренные на Губсъезде металлистов, поэтому докладчик и оставался в на международном положении и на промышленности и на всех других докладах, которые были заслушаны и решены на Губсъезде металлистов, а поэтому Пленум и вынес резолюцию о том, что линия поведения тов. Текутьева на Губсъезде была правильной. В заключение автор заметки советует, очевидно, докладчику поучиться делать доклады. Я с ним пожалуй бы соглашался, что нам следует учиться и очень много, не только делать доклады, но также нужно учиться и помещать заметки в газете и внимательно собирать материалы для этих заметок, а не писать того, чего совершенно не было.

В этом же номере газеты на заметку: "Не посещают собрания", вынужден дать справку. Вынесенное постановление несостоявшегося общего собрания в количестве 57 человек о наложении штрафа на неявишихся на это собрание было утверждено следующим общим собранием металлистов АБАЗА, уже правомочным по своему количеству собравшихся, так что меньшинство вынесло решение о штрафе, а большинство утвердило это решение.

Текутьев.

Заметка от автора. По выясненным подробностям проведения собрания сознаю, что быть может факт освещен неверно, но считаю нужным довести до сведения, что заметка написана мною со слов члена президиума подрайкома союза металлистов т. Полякова.

Брян.

Письмо в редакцию.

В виду появившейся заметки в 61-м номере газеты "Власть Труда", под заглавием "Кулачья власть, беднякам напасть", считаю своим долгом в опровержение ее заявить, что никаких и никаких вопросов на собрании по отношению временно проживающих не выдвигалось и не обсуждалось. Автор статьи воспользовался досужими разговорами граждан между собой и извратив факт, извездомо ложно отнес инициативу несуществующего обвинения на квартирноманьятелей—на меня. Совет от существующих законоположений не отступал и принимал все меры для поднятия благосостояния прибывающих граждан, в особенности, из голодных губерний. Все лица, прибывшие до 23 мая 1922 года, уравнены во всех отчислениях с старожилами нашего селения. Автор упомянутой статьи, подписавшийся псевдонимом "Вятской", помещая (статью) заметку с вымышленным содержанием находит меня достойным быть у почетного столба, а же в свою очередь считаю его достойным сожаления и только. Дер. В-Ира 29 июля 1923 г. Председатель В Идринского Сельского Совета Захаров.

Официальный Отдел.

ПРИКАЗ № 68

по Отделу Управления Минусинского Уисполкома. 3 августа 1923 г.

§ 1.

В целях предупреждения возникновения и распространения заразных заболеваний еще 16 февраля 1923 года в № 13 газеты "Власть Труда" опубликовано было обязательное постановление № 3, но предложенные им и непременно исполнению санитарные меры до сего времени не проводятся в жизнь и состояние города по-прежнему является угрожающим здоровью населения своей антисанитарностью.

В виду вышеизложенного и на основании постановления сантройки от 30 июля с. г. Отдел Управления Минусинского приказывает:

1. Все домовладельцы и арендаторы домов (частные лица и Государственные) обязаны содержать дворы в надлежащей чистоте, на уборку и вывозку всяких отбросов и нечистот дается им недельный срок со дня опубликования настоящего приказа, после чего немедленно будет приступлено к тщательному осмотру владений и дворов и строгому штрафованию виновных в невыполнении настоящего приказа, как за нарушение ранее изданного обязательного постановления № 3.

2. Еще раз напоминает, что для свалки нечистот отведены только следующие места: а) за городской больницей в поле, с левой стороны от Городчанской дороги, вдали от Городского сада, б) за новыми кузничными рядами, между чертой города и кирпичными сараями, в) за кладбищем во рву (в направлении к мельнице б. Донченко) и г) для жителей заповедных мест во рву за бором, а отнюдь не по берегу протоки. На местах свалки прибиты аншлаги (таблицы).

3. В целях ограждения питьевой воды протоки от загрязнения строжайше воспрещается мыть и полоскать белье и купать лошадей выше впадения Минусинки и брать питьевую воду ниже этого места.

Примечание: Пользование водой из запрещенных мест ведрами для домашнего обихода не возбраняется.

4. Одновременно с этим будет обращено внимание на содержание базарной площади в надлежащем санитарном порядке и на соблюдение правил хранения и отпуску съестных припасов в лавках и на возу.

§ 2.

За нарушение всех предложенных обязательных постановлений № 3 и настоящим приказом правил виновные будут подвергаться, согласно постановления ВЦИК, штрафу до 300 р. золотом в административном порядке.

Завотделом Управления Душин. Начканд Аксенов.

248-3-2

ПРИКАЗ № 72

Минусинского Уездного Исполнительного Комитета по Отделу Управления. 8 августа 1923 г. гор. Минусинск.

Граждане г. Минусинска выпускают пастись на улицы города свой скот крупный и мелкий, чем нарушают санитарные правила и препятствуют благоустройству города.

В целях прекращения таких нежелательных явлений, приносящих большой вред, Минусинский Уездный Исполнительный Комитет категорически приказывает всем гражданам г. Минусинска: 1) Не распускать по улицам домашний крупный и мелкий скот, 2) Минусинской Уездно-городской Милиции, обнаруженный на улицах города скот, загонять в скотный двор по указанию Коммунодела и вести ему регистрацию, 3) владельцы скота при получении его из скотного двора должны иметь на руках документы или свидетельские подтверждения влишественных граждан в подтверждение своих прав на скот и уплачивают в золотой валюте за каждую задержанную штуку скота, без различия крупного или мелкого, в первый раз 25 к. и во второй, и последующие по 50 к. Взысканные суммы ежемесячно распределяются по назначению Укоммуноделом по согласованию с ОУ. 4) Настоящий приказ входит в силу через пять дней со дня его опубликования, 5) Не подлежит загому скот выпускаемый утром в пастбище и вечером возвращающийся с поля, как находящийся под наблюдением пастуха.

Завотуправления Душин Начканд Аксенов

262 1-1

Минусинского Финансового Отдела.

Настоящим Финансовый Отдел доводит до сведения граждан гор. Минусинска, что 16 го августа с. г. Комиссией по доходно-поимущественному налогу окончена рассылка извещений плательщикам доходно-поимущественного налога за второе полугодие 1922—1923 бюджетного года. На основании телеграфного распоряжения Енисейского Губфинотдела от 7/УИ № 2676 последний срок платежа налога назначен 28 августа. После какого срока оклады налога не уплаченные переходят в недоимку и будут взыскиваться принудительным порядком с исчислением пени с 31 августа по 1 1/2 % (полтора процента) за каждый просроченный день.

Налог исчислен в золотой валюте и будет приниматься по курсу дня на совзнаки в день фактической уплаты. На неправоильное исчисление налога в течении двух недель со дня окончания рассылки платежных извещений, т. е. с 16 августа, могут быть подаваемы жалобы в Губернскую Налоговую Комиссию через Председателя участковой комиссии, т. е. через Финансового Инспектора.

Зав. Уфинотделом Ниселев Предс. Налоговой Комиссии Проскура 265 1-1

Ответственный редактор Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Требуется для деттор-да ПОВАР Об условиях работы по договаривать в канцелярии г. гор. В дьяния ул. д. № 7. № 261 2-1

ПРОДАЕТСЯ СПЕШНО ДОМ. Улица Красная Партизан, № 121, И. П. Гапонова 249-3-3

Центральный Рабочий Кооператив.

Членам ЦРК выдается плановое снабжение за июль и август месяцы. Выдается мануфактура и продукты. Выдача будет производится до 1 го сентября всем членам, вступившим до 1-го июля с. г. № 251 2-1 Правление Ц. Р. К.

Минусинский Уфинотдел

доводит до сведения, что им возобновлена ПРОДАЖА II-ГО ХЛЕБНОГО ЗАЙМА.

Стоимость облигации в один пуд—СТО ДЕСЯТЬ руб. № 256 1-1

Центральный Рабочий Кооператив.

С 1-го по 30 сентября членам—заборщикам будет выдава премия на забор товаров. Все имеющиеся заборные талоны (выданные при покупке товаров в Ц. Р. К.) просьба сдать в контору не позднее 15 сентября с. г. № 263-3-1 Правление.

Вниманию школ, Сельсоветов, Волнеспелкомов.

УЧЕБНИКИ

для школ всех ступеней следует выписывать со складов СИБИРСКОГО ОБЛАСТНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ИЗДАТЕЛЬСТВА (Новоиколаевск, Красный проспект № 19) и его отделений в Омске, Томске, Барнауле, Иркутске.

Цены книг по Московской нарезке, скидка в зависимости от заказов от 10 до 20%

При заказах следует внести 50% задатка, с тем, что окончательный расчет производится в течении 2 месяцев по курсу червонца. Уплату можно производить советскими знаками, червонцами и облигациями хлебного займа (по соответствующему курсу).

При заблаговременном заказе гарантируется доставка к началу занятий в школах.

Пересылка и упаковка за счет заказчика. Спешите сделать заказы. Вы получите учебники к сроку по Московским ценам.

Переписку и денежные переводы направлять по адресам: Новоиколаевск—Красный проспект 19, Сибирскому Областному Государственному Издательству.

Омск—Ленинский проспект № 2; Барнаул—ул. Короленко. Томск—пер. Нахановича 14, Иркутск—ул. К. Маркса,

Отделению Сибгосиздата.

Также имеется на складах большой выбор учебных пособий и школьных принадлежностей, как то: тетради, перья, карандаши, ручки, чернильный порошок, географические карты, глобусы, стенные таблицы мер и весов и др.

При заказах ссылайтесь на это объявление.